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Základní informace 

1. Vlna – Face to Face dotazování  
 Dotazník o délce 5-10 min, téma: Život a služby v Borech 
 Sběr dat: 22.9.-5.10.2015 
 205 respondentů starších 15 let 
 Reprezentativní z hlediska pohlaví, věku, vzdělání a ek. aktivity 
 Výsledky jsou hlavní část této prezentace 

 Projekt E-názor má za cíl pomoci obcím zajistit dostupnost a reprezentativnost názorů obyvatel 
prostřednictvím elektronického sociologického nástroje pro e-participaci.  

 Obec Bory je 1 z 6 pilotních obcí, kde projekt probíhá  
 Projekt realizuje Schola Empirica, z.s.  
 Podpořeno grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci EHP 

fondů  www.fondnno.cz a www.eeagrants.cz 

Bude následovat:  
 Prezentace výsledků 1. vlny veřejnosti 
 Vybudování reprezentativního online panelu 
 2. vlna šetření – již online (cca leden 2016), již s výukou vedení obce jak nástroj používat 
 Předání nástroje obci volně k používání 

http://www.fondnno.cz/
http://www.eeagrants.cz/


VÝSLEDKY 1. VLNY 

E-názor: Život a služby v Borech 
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Báze: všichni respondenti (n=205) Báze: všichni respondenti (n=205) 

Sledujete dění v Borech? 

Sledování dění 
Dění v Borech sleduje více než 80% občanů, pro 1/3 obyvatel je to velmi důležité. Nejvíce sledovaným médiem 
je Borský zpravodaj, který čte 86% občanů, následovaný rozhlasem. Na webové stránky chodí jen ½ občanů, 
na FB dokonce jen necelá ¼.   

Alespoň jednou za měsíc sleduji…  

Častěji ženy, 
40+ 



Kdo sleduje co 
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Mladší občané věnují více pozornosti internetovým médiím, starší ještě častěji čtou Borský zpravodaj a 
poslouchají rozhlas.  

Báze: všichni respondenti (n=205) 

Alespoň jednou za měsíc sleduji…  

Ženy, 40+ 

15-39, D. Bory, vyšší vzděl. 

40+, nižší vzděl. 

40+ 

15-39 

Kdo zejména?  



Místo k spokojenému životu? 
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Celkově obyvatelé svou obec jako místo ke spokojenému životu doporučují (81%). Téměř polovina obyvatel 
dokonce Bory pro život velmi doporučuje.   

Báze: všichni respondenti (n=205) 

Doporučil/a byste Bory jako místo k spokojenému životu? 

S dětmi do 18 let 



Kroky obce ke zlepšení 
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80% občanů spontánně odpovědělo, že obec podnikla nějaké kroky pro zlepšení života. Nejčastěji 
zmiňovanými jsou silnice, kanalizace, vodovod, školka. 

Báze: respondenti, kteří spontánně odpověděli že obec podnikla nějaké kroky k zlepšení jejich života (n=163) 

Podnikla v poslední době obec nějaké kroky, které vedly ke ZLEPŠENÍ vaší spokojenosti se životem v Borech? 

Další zmíněné (1x): 
kompostárna 
odpady 
více kontejnerů na tříděný 
odpad 
voda (přípojky) 
zákaz ježdění traktorů 
tělocvična 
asfalt 
různé akce 
výlety - klub seniorů 
udržování pořádku 
akce poděkování občanům za  
trpělivost  
pošta 
mateřské centrum 
čistička 
větší informovanost 
základ pro chodníky 
akce pro děti 
sportovní akce 
svodidla u Obecníku 
zpřístupnění staré MŠ spolkům 
zeslabení znělky rozhlasu 

80 % 



Kroky obce ke zhoršení 
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Pouze 1/4 občanů spontánně odpověděla, že obec podnikla nějaké kroky vedoucí ke zhoršení života. 
Nejčastěji zmiňovaným nedostatkem jsou chybějící parcely a nespokojenost se stavem po opravách silnic.  

Báze: respondenti, kteří spontánně odpověděli že obec podnikla nějaké kroky k zhoršení jejich života (n=49) 

Podnikla v poslední době obec nějaké kroky, které vedly ke ZHORŠENÍ vaší spokojenosti se životem v Borech? 

Další zmíněné (1x): 
chování včel přímo ve vesnici 
přístup pracovnic na úřadě 
problémy s kanalizací 
zúžení obrubníky 
pouťáci před obcí 
je to tady na hovno 
školka (stavba) 
starosta 
místostarostka 
vztahy 
není tu zubař 
omezení traktorů 
nezajišťuje místo pro usazení mladým 
zajíždění autobusu - 2 zastávky 
chybí lékař 
vzdálená kompostárna 
vodovod 
dlouhá doba oprav kanalizace 
chybí nájezd pro kočárky k dět. lékaři 

24 % 
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Představte si, že rozhodujete o rozpočtu obce. Které z vyjmenovaných aktivit si zaslouží podporu z rozpočtu a které naopak nezaslouží?  

Podporu z rozpočtu zaslouží… 

Nejvyšší podporu z rozpočtu si obyvatelé žádají pro nové stavební parcely. Přibližně ¾ obyvatel by podpořily 
aktivity zahrnující děti.  
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Báze: všichni respondenti (n=205) 
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Představte si, že rozhodujete o rozpočtu obce. Které z vyjmenovaných aktivit si zaslouží podporu z rozpočtu a které naopak nezaslouží?  

Podporu z rozpočtu NEzaslouží… 

Naopak, nejvíce lidí by nechce z rozpočtu podporovat činnost komunitní školy, mateřského centra, 
přednáškovou činnost. Dále nechtějí stavět obecní byty a doplácet poskytovatelům sociálních služeb.  
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Báze: muži n=94, ženy n=111 

Představte si, že rozhodujete o rozpočtu obce. Které z vyjmenovaných aktivit si zaslouží podporu z rozpočtu a které naopak nezaslouží?  

 

Kdo chce podporovat co (1/5) 

Muži by obecně podpořili z rozpočtu více veškeré aktivity než ženy. Největší rozdíly jsou zvýrazněny. Ženy by 
více než muži podpořili správné třídění odpadu.  
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T2B = součet velká + menší podpora z rozpočtu 
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Báze: 15-39 n=101, 40+ n=104 

Představte si, že rozhodujete o rozpočtu obce. Které z vyjmenovaných aktivit si zaslouží podporu z rozpočtu a které naopak nezaslouží?  

 

Kdo chce podporovat co (2/5) 

Mladší občané by obecně podpořili z rozpočtu více veškeré aktivity než starší. Největší rozdíly jsou obecně u 
veškerých činností zahrnujících společné setkávání.  
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Báze: S dětmi do 18 let n=62, Bez dětí do 18 let n=143 

Představte si, že rozhodujete o rozpočtu obce. Které z vyjmenovaných aktivit si zaslouží podporu z rozpočtu a které naopak nezaslouží?  

 

Kdo chce podporovat co (3/5) 

Lidé s dětmi by více podporovali aktivity, kde se děti přímo zapojují. Lidé bez dětí by zase více podpořili 
kulturní činnosti, sportovní oddíly a dopláceli by poskytovatelům soc. péče.  

T2B = součet velká + menší podpora z rozpočtu 
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Báze: Horní Bory n=87, Dolní Bory n=112 

Představte si, že rozhodujete o rozpočtu obce. Které z vyjmenovaných aktivit si zaslouží podporu z rozpočtu a které naopak nezaslouží?  

 

Kdo chce podporovat co (4/5) 

Mezi obyvateli Horních a Dolních Borů nejsou výrazné rozdíly v tom, jaké aktivity by podpořili z rozpočtu. 
Přesto se pár rozdílů našlo, a ty jsou zvýrazněny.  

T2B = součet velká + menší podpora z rozpočtu 
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Báze: nižší vzdělání (zš + sš) n=116, vyšší vzdělání (s maturitou a vyšší) n=89 

Představte si, že rozhodujete o rozpočtu obce. Které z vyjmenovaných aktivit si zaslouží podporu z rozpočtu a které naopak nezaslouží?  

 

Kdo chce podporovat co (5/5) 

Lidé s vyšším vzděláním by z rozpočtu více podpořili kulturní činnosti, správné třídění odpadu a péči o veřejná 
prostranství.  

T2B = součet velká + menší podpora z rozpočtu 
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Více než ¾ hodnotí vztahy mezi 
obyvateli pozitivně. Špatné vztahy 
připadají pouze 6 % obyvatel.  

 

 

Pro zlepšení vztahů tito „nespokojení“ 
navrhují:   

Jak byste ohodnotil/a Vaše vztahy s ostatními obyvateli obce?  

Vztahy s ostatními 

Báze: všichni respondenti (n=205) 

zapojit více lidí do 
společenských akcí 

obce (3x) 
společenské 

akce (2x) 

vyházet celý 
obecní výbor 

(1x) 

Nevím (1x) 
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Jak vnímáte obnovení tradic? 
  

Tradice, Ochotnické divadlo 

Téměř 90 % vítá obnovení tradic jako je masopust a stavění/kácení májky. Fungování ochotnického divadla by 
se líbilo 82 % obyvatel, 15 % by i uvažovalo o přihlášení.  

Líbilo by se Vám v obci och. divadlo? 

Báze: všichni respondenti (n=205) Báze: všichni respondenti (n=205) 
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Přípravy na obec roku 
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Přibližně ¾ obyvatel je ochotno podílet se na přípravách do soutěže Vesnice roku, 1/4 dokonce i více než 
úklidem před svým domem. 

Příští rok se obec Bory opět plánuje přihlásit do soutěže Vesnice roku. Jste ochoten/ochotna zapojit se do příprav? 
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V minulosti (%) 

Využívání služeb v obci 
Nejvíce obyvatel využívá kompostárnu a školní a obecní hřiště. Kompostárnu nyní využívá dokonce o 11 % 
více osob než v minulosti . Naopak k největšímu opadu zájmu došlo u služeb praktického a dětského lékaře a 
komunitní školy.   

Nyní (%)  

20 

34 

19 

71 

61 

6 

V budoucnosti (%) 

23 

31 

24 

68 

57 

5 

Báze: všichni respondenti (n=205) 

Změna Změna 
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Ano, to bych ocenil/a

Ano, ale stačilo by to pouze
u několika vybraných spojů

(např. dopolední)

Ne, je to zbytečné a obec
na to musí doplácet

Je mi to jedno
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Báze: všichni respondenti (n=205) Báze: Ti, kteří jezdí alespoň jednou týdně (n=65) 

Autobus využívám… 

Využívání autobusu 

Autobusem jezdí alespoň jednou týdně pouze 1/3 obyvatel. Z nich by si většina přála, aby autobusy 
zastavovaly na obou zastávkách.  Jedná se ovšem o 18 % všech obyvatel. 40% nejezdí autobusem vůbec.  

Má zastavovat v H. i D. Borech? 

15-39, ženy 

s dětmi do 18 
let, vyšší vzděl. 

Muži  

Ženy, nižší 
vzděl 



18 

48 

23 

10 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Jednou týdně nebo častěji
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měsíčně
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65 
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Klasickou standardní poštu,
jak funguje nyní

Poštu na obecním úřadě 
(funguje v rámci obecního 

úřadu – stejná budova, 
stejná „otvírací doba“) 

Je mi to jedno
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Báze: všichni respondenti (n=205) Báze: Ti, kteří chodí na poštu min.1x měsíčně (n=136) 

Poštu využívám… 

Využívání pošty 

2/3 obyvatel chodí na poštu alespoň jednou za měsíc. Standartní pošta je preferovanou formou.  

V budoucnu si přeji… 

15-39  

40+, D. Bory 

40+, nižší vzděl. 



Využití možných nových služeb 
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Z nových služeb by největší využití mělo výletiště. Více než polovina obyvatel by také měla zájem o trhy a 
novou restauraci.  Naopak „hovory se starostou“ by se v obci příliš neujaly.  

O jaké nové služby v obci byste měl/a zájem? Jak velký zájem byste o ně měl/a, do jaké míry byste je vyžíval/a? 

24 
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15 
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9 
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35 

35 

31 
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64 

54 
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34 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Výletiště

Trhy (farmářské, sezónní, …) 

Nová restaurace

Místo k setkávání s rodinou, přáteli, sousedy – 
vnitřní prostory 

Pomoc seniorům - soc. služby

„Hovory se starostou“ – diskusní setkání 
občanů a vedení obce 

Velmi často

Občas

Zřídka

Vůbec

Bez odpovědi

Velmi často +
Občas

Báze: všichni respondenti (n=205) 



Nové služby – kdo co (1/2) 
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Jednotlivé skupiny obyvatel by využívali nové služby různou měrou. Obecně by o nové služby měly největší 
zájem ženy a lidé s dětmi do 18 let.  

Báze: muži n=94, ženy n=111, 15-39 n=101, 40+ n=104, S dětmi do 18 let n=62, Bez dětí do 18 let n=143   

O jaké nové služby v obci byste měl/a zájem? Jak velký zájem byste o ně měl/a, do jaké míry byste je vyžíval/a? 
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Trhy (farmářské, sezónní, …) 

Místo k setkávání – vnitřní 
prostory 

„Hovory se starostou“ 

Pomoc seniorům - soc. služby

muži ženy 15-39 40+ S dětmi do 18 let Bez dětí do 18 let T2B = součet velmi často + občas  



Nové služby – kdo co (2/2) 
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Jednotlivé skupiny obyvatel by využívali nové služby různou měrou. Obecně by o nové služby měly největší 
zájem ženy a lidé s dětmi do 18 let.  

Báze: Horní Bory n=87, Dolní Bory n=112, nižší vzdělání (zš + sš) n=116, vyšší vzdělání (s maturitou a vyšší) n=89 

O jaké nové služby v obci byste měl/a zájem? Jak velký zájem byste o ně měl/a, do jaké míry byste je vyžíval/a? 
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Trhy (farmářské, sezónní, …) 

Pomoc seniorům - soc. služby

„Hovory se starostou“ 

Horní Bory Dolní Bory Nižší vzděl. Vyšší vzděl. T2B = součet velmi často + občas  
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Shrnutí, doporučení pro strategii 
 Celkově jsou lidé spokojení, ale je zde prostor pro zlepšení 

 

 Oceňují stavební aktivity (silnice, kanalizace, vodovod, školka) i společenskou činnost 
 

 Rezervy ve společenských akcích – možnost využít spol. akce jako cestu k ještě lepšímu sousedství 
– posílit už tak dobře hodnocené (obnovení tradic, přání mít ochotnické divadlo, výletiště, trhy, 
ochota pomoci v soutěži Obec roku, atd.) 
 

 Prioritu přisoudili novým stavebním parcelám, je to také cesta k vyšší spokojenosti 

 Individualistický vs. Komunitní pohled – přání mít parcely 
nikoliv byty, ale zároveň podporovat společenské akce, 
příležitosti pro setkávání  a vše týkající se dětí 
 

 Hlavní médium pro komunikaci s občany = Borský zpravodaj 
(dlouhodobé), rozhlas (krátkodobé). Ostatní média pouze doplňkově 
 

 Řídit se celkovým názorem všech, pouze při preferenci podpory určité skupiny obyvatel se 
podívat do dílčích výsledků  

DO STRATEGIE PROMÍTNOUT:  
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Struktura vzorku 

46% 
54% 

Muž

Žena

8% 

19% 

22% 
17% 

23% 

11% 

15-19

20-29

30-39

40-49

50-64

65 +

27% 

19% 
19% 

35% 

nemám

dítě/děti do 6 let

dítě/děti od 6 do 18 let

dospělé dítě/děti

43% 

55% 

1% 2% 

Horní Bory

Dolní Bory

Cyrilov

Žiji jinde, jsem chatař /
chalupář

Pohlaví 

Věk 

Část obce 

Máte děti? 

16% 

40% 
27% 

2% 
15% 

zš vč. neukončené

sš, vyučení (bez
maturity)
sš (s maturitou)

vyšší odborné

Vzdělání 
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Váš názor se počítá 
 Po první vlně zanechalo svůj email 46 občanů (z 205) pro další využití k dalším průzkumům 

ohledně dění v obci.  
 

 Cílem je mít co největší reprezentativní panel (databázi) občanů, kteří budou ANONYMNĚ 
odpovídat cca 1x za půl roku na krátké dotazníky online.  

ZAREGISTRUJTE SE TAKÉ ! 
 
 bory.enazor.cz 
 krátké dotazníky – cca 5 min 
 od 15 let – přizvěte rodinu, přátele 
 cca 1x za půl roku  
 anonymní (váš email vždy software oddělí od vašich odpovědí) 
 upozornění na průzkum s předstihem 
 dejte nám svůj email a my Vám pošleme link k registraci 

http://bory.enazor.cz/
http://bory.enazor.cz/


DĚKUJI ZA POZORNOST! 

Schola Empirica, z.s. 

Jitka Marková 

jitka.markova1@seznam.cz 
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Kontakt:  


